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開会  午前１０時００分 

 

○事務局長（山口隆司君） おはようございます。私、議会事務局長の山口でございます。 

    本定例会は、一般選挙後、初めての議会です。議長が選挙されるまでの間、地方

自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うことにな

っております。 

    出席議員の中で、笠原秀樹議員が年長でありますので、ご紹介します。 

    それでは、笠原秀樹議員は議長席へお着き願います。 

（笠原議員、議長席に着く） 

○臨時議長（笠原秀樹君） おはようございます。 

    臨時の議長を務めます笠原秀樹でございます。よろしくお願い申し上げます。 

    地方自治法第１０７条の規定によって、臨時に議長の職務を行います。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

    さて、議員各位にはご健勝にて、本日開会の令和７年３月定例会にご参集賜り、

厚くお礼を申し上げます。それでは、ただいまから令和７年３月越前町議会定例

会を開会いたします。 

    ここで、会議に先立ち、越前町民指標の唱和を議場の全員で行います。 

    ご起立願います。 

    事務局長が本文を１項ずつ朗読しますので、各項、引き続きご唱和願います。 

（全員起立の上、唱和） 

○臨時議長（笠原秀樹君） ご着席ください。 

    ただいまの出席議員数は１４名でございます。定足数に達しておりますので、こ

れより本日の会議を開きます。 

    議事日程については、お手元に配付のとおりでございます。 

    ここで、町長の挨拶を許します。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 令和７年３月越前町議会定例会の開会にあたり、一言ご挨拶申し

上げ、併せて町長就任にあたっての所信の一端を述べさせていただきます。 

    議員各位には、このたびの越前町議会議員選挙におきまして当選の栄を得られ、

心からお喜び申し上げます。私も町民の皆様の温かいご支援を賜り越前町長に選

ばれ、皆様方と共に越前町政をおあずかりすることになりましたことは、身に余

る光栄でありますとともに、改めてその責任の重さを実感し、身の引き締まる思

いでございます。 

    私たち地方自治体の目的は、住民福祉の増進を図ることにあります。その実現の

ため、私は今後４年間、町民の声が届くまちづくりに全力で取り組んでまいる所

存でございますので、どうか議員各位におかれましては、今後の町政運営におき

まして絶大なるご支援とご鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げます。 

    さて、私は選挙の際に申し上げておりました開かれた町、持続可能な町、未来志

向の町の３つを町づくりのビジョンとして掲げています。 

    まず１つ目の開かれた町についてですが、町政は町民のためにあります。町民の

声や思いが届き、また、町政で何が行われているか、より透明性を高めるととも

に、あらゆる機会、ツールを活用し、町民の皆様に届きやすくしてまいります。

また、そのために私自身も現場へ足を運び、町民の皆様と直接語り合い、共に考

え、行動してまいる所存です。 
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    次に、２つ目の持続可能な町、暮らしのインフラを守り、住み続けたい町につい

てですが、本町においては急激な人口減少や少子高齢化、老朽化が進む公共施設

やインフラの影響など、町政を取り巻く環境は非常に厳しく、行政課題は山積し

ております。こうした中、町民の生活に不可欠な移動手段の確保、老朽化した公

共施設、インフラの更新を進めることで安心安全な生活環境を整えてまいります。

加えて、子育て支援については継続し、さらに高校生の通学支援を拡充させ、ま

た、教育に関しては個性に応じた教育が可能な学校環境を目指してまいります。

また、健康増進に関する施策や介護用品支給事業の拡充、障害者が相談しやすい

体制の整備など、町民の誰もが健康で安心して暮らせる町の実現を目指します。

さらに、防災・減災対策、鳥獣被害対策や空き家対策などへの対応は、現状に即

した実効性のある施策を展開してまいる所存でございます。 

    なお、こうした各課題への対策につきましては、現状の問題点を把握し、分析し、

スピード感を持って取り組むべきものについては直ちに実施し、長期的視点で腰

を据えて取り組むべきものについては十分に議論するなど、適切に対応してまい

る所存です。 

    繰り返しとなりますが、人口減少、少子高齢化、公共施設やインフラの老朽化へ

の対応など行政として取り組むべき課題は山積しています。しかし、その一方で、

越前町には豊かな自然、歴史や文化、伝統を含めすばらしい地域資源が豊富にあ

ります。そこで、３つ目の未来志向の町、地域の特色が未来へ生きる町について

ですが、越前町の資源を生かした関係人口、交流人口を拡大、創出する施策を強

力に推進してまいります。また、産業の分野では、農林水産業の付加価値の向上、

スマート技術を活用した省力化を図り、ふるさと納税の返礼品の商品開発、販路

拡大についても推進してまいります。さらに、現在ある観光施設のポテンシャル

を引き出し、観光資源を磨き上げ、これまで以上に有効に活用することにより、

地域経済の活性化につなげてまいります。私自身もリーダーとして、越前町の強

みや魅力について、様々な機会を利用し発信してまいります。 

    以上、３つのビジョンを基にしたこれからの町政運営にあたっての所信の一端を

述べさせていただきました。今後、様々な課題と向き合う中で、時には厳しい判

断を迫られることもあるでしょう。しかし、町民の皆様の幸せを最優先に考え、

汗をかくことを惜しまず、議員の皆様との熟議を大切にしながら、まちづくりを

進めていく所存でございますので、議員各位はもとより町民の皆様のご理解、ご

協力をよろしくお願い申し上げます。 

    最後に、本定例会には報告議案が１件、承認案件９件、議案第１号 越前町地域

交流センターの設置及び管理に関する条例の制定についてのほか３１議案を提案

させていただきました。何とぞ慎重なご審議を賜り、妥当なご決議をお願い申し

上げまして、令和７年３月定例会の開会に当たりましてのご挨拶とさせていただ

きます。 

 

日程第１ 仮議席の指定 

 

○臨時議長（笠原秀樹君） 日程第１ 仮議席の指定を行います。 

    仮議席はただいま着席の議席といたします。 

 

日程第２ 議長の選挙 
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○臨時議長（笠原秀樹君） 日程第２ 議長の選挙を行います。 

    お諮りいたします。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

    お諮りいたします。 

    指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、議長が指名することに決定をいたしました。 

    議長には、藤野菊信君を指名いたします。 

    お諮りいたします。 

    ただいま議長が指名した藤野菊信君を議長の当選人と定めることにご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、ただいま指名しました藤野菊信君が議長に当選されました。 

    藤野菊信君が議場におられますので、会議規則第３３条第２項の規定により当選

の告知をいたします。 

    藤野菊信君より議長就任の挨拶をお願いいたします。 

議長（藤野菊信君）議場後方へ移動 

○議長（藤野菊信君） お許しをいただきましたので、一言ご挨拶いたします。 

    ただいま議員の皆様方の温かいご推挙により議長に選任を賜り、心から感謝申し

上げます。光栄に存じますとともに、その責任の重さをひしひしと感じている次

第です。 

    私は何分にも頼りないところもある身ですので、議員各位のご理解とお力添えを

いただきながら、公正かつ円滑な議会運営に努めてまいります。また、町民のた

めの施策の実践を念頭に置いて、越前町の発展と町民の福祉の向上のために誠心

誠意努力し、皆様と共にこの重責を果たしてまいる所存です。どうぞ今後とも皆

様方の格別なるご支援並びにご指導、ご鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上

げまして、議長就任のご挨拶とさせていただきます。誠にありがとうございまし

た。 

○臨時議長（笠原秀樹君） 以上で、臨時議長の職務は全て終了いたしました。ご協力あ

りがとうございました。 

    ここで暫時休憩します。 

 

休憩  午前１０時１６分 

 

 

 

再開  午前１０時１８分 
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○議長（藤野菊信君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

日程の追加 

 

○議長（藤野菊信君） 議事日程については、お手元に配付の追加議事日程のとおりです。 

 

追加日程第１ 議席の指定 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１ 議席の指定を行います。 

    議席は、会議規則第４条第１項の規定によって、ただいま着席のとおり指定いた

します。 

 

追加日程第２ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、

会議規則第１２６条の規定により、私のほうより指名いたします。 

１番 中野斗夢君。２番 斎藤諒太君。 

以上の２名の方を本定例会会期中の署名議員に指名いたします。 

 

追加日程第３ 会期の決定 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３ 会期の決定についてを議題にいたします。 

    お諮りします。 

    本定例会の会期は本日から３月２６日までの９日間としたいと思います。 

    これに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    よって、会期は本日から３月２６日までの９日間に決定いたしました。 

    なお、会期中の日程はお手元に配付のとおりです。 

  

追加日程第４ 副議長の選挙 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４ 副議長の選挙を行います。 

    お諮りします。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

    お諮りします。 

    指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、議長が指名することに決定いたしました。 

    副議長に米沢康彦君を指名いたします。 

    お諮りいたします。 

    ただいま議長が指名しました米沢康彦君を副議長の当選人と定めることにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、ただいま指名しました米沢康彦君が副議長に当選されました。 

    米沢康彦君が議場におられます。会議規則第３３条第２項の規定によって当選の

告知をいたします。 

    米沢康彦君より副議長就任の挨拶をお願いいたします。 

副議長（米沢康彦君）議場後方へ移動 

○副議長（米沢康彦君） 一言ご挨拶申し上げます。 

    ただいま議員の皆様方の温かいご推挙により副議長にご選任を賜り、身に余る光

栄に存じます。これからますます厳しくなる財政事情の中、町民の負託に応える

議会の責務は一段と重いものがあります。そうした中、藤野議長の下、越前町議

会が公正で円滑に運営されますよう、誠心誠意努力いたす所存でございます。 

    今後とも皆様方の格別のご指導とご鞭撻を賜りますよう心からお願いを申し上げ

まして、甚だ簡単ではございますが、お礼の言葉とさせていただきます。誠にあ

りがとうございました。 

 

追加日程第５ 常任委員の選任 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第５ 常任委員の選任を行います。 

    常任委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

 

追加日程第６ 議会運営委員の選任 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第６ 議会運営委員の選任を行います。 

    議会運営委員の選任につきましては、委員会条例第７条第２項の規定により、議

長の指名によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選

任いたします。 

 

追加日程第 ７ 鯖江・丹生消防組合議会議員の選挙 

追加日程第 ８ 鯖江広域衛生施設組合議会議員の選挙 

追加日程第 ９ 福井県丹南広域組合議会議員の選挙 

追加日程第１０ 公立丹南病院組合議会議員の選挙 

追加日程第１１ 福井県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第７ 鯖江・丹生消防組合議会議員の選挙、日程第８ 鯖江

広域衛生施設組合議会議員の選挙、日程第９ 福井県丹南広域組合議会議員の選

挙、日程第１０ 公立丹南病院組合議会議員の選挙、日程第１１ 福井県後期高
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齢者医療広域連合議会議員の選挙を一括して議題といたします。 

    お諮りします。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

    お諮りします。 

    指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、議長が指名することに決定いたしました。 

    各組合議会議員は、お手元にお配りしました名簿のとおり指名いたします。 

    お諮りします。 

    ただいま議長が指名した者を当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    会議規則第３３条第２項の規定によって当選の告知をいたします。 

 

追加日程第１２ 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１２ 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議

を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（藤野菊信君） 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議については、

原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議は可決されまし

た。 

 

追加日程第１３ 議会広報特別委員の選任 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１３ 議会広報特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

 

追加日程第１４ 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１４ 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決
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議を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（藤野菊信君） 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議については、

原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議は可決されま

した。 

 

追加日程第１５ 議会活性化特別委員の選任 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１５ 議会活性化特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

 

追加日程第１６ 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１６ 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に

関する決議を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（藤野菊信君） 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議に

ついては、原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議は可

決されました。 

 

追加日程第１７ 原子力発電安全対策特別委員の選任 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１７ 原子力発電安全対策特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

    ここで暫時休憩いたします。 

    なお、各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会の委員は委員会条例第８

条第２項の規定に基づき、委員長、副委員長を互選し報告してください。 

    午前１０時５０分より再開いたしますので、定刻までにお集まりください。 

 

休憩  午前１０時３４分 
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再開  午前１０時４９分 

 

○議長（藤野菊信君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会正副委員長の互選 

 

○議長（藤野菊信君） 各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会の委員長、副委

員長については、先ほどの休憩時間中に各委員会において互選され決定しました

ので、ご報告いたします。 

    総務文教厚生常任委員会委員長、吉田憲行君、副委員長、中野斗夢君。 

    産業土木常任委員会委員長、小松高宏君、副委員長、髙松恒雄君。 

    議会運営委員会委員長、笠原秀樹君、副委員長、川口宜亮君。 

    議会広報特別委員会委員長、佐々木一郎君、副委員長、寺坂大地君。 

    議会活性化特別委員会委員長、米沢康彦君、副委員長、斎藤諒太君。 

    原子力発電安全対策特別委員会委員長、伊部良美君、副委員長、駒野孝一郎君。 

    以上をもって、各委員会の委員長、副委員長の報告を終わります。 

    ここで、町長より発言を求めておられますので、これを許します。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）自席左へ移動 

○町長（髙田浩樹君） ただいま越前町議会の新しい議長に当選されました藤野議長をは

じめ、副議長に当選されました米沢副議長、各常任委員会、議会運営委員会及び

各特別委員会の委員長と副委員長に対し、心からお祝いとお喜びを申し上げます。

誠におめでとうございます。 

    新たな越前町の議会組織がスタートするわけでありますが、今後とも越前町の発

展と住民福祉向上のため、絶大なるご尽力を賜りますようお願い申し上げます。 

    終わりに、議員各位の今後ますますのご活躍、ご健勝を心から祈念いたしまして、

私のお祝いの言葉とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

追加日程第１８ 諸般の報告 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１８ 諸般の報告を行います。 

    議長、副議長の諸会合への出席状況報告書と、閉会中に開かれた一部事務組合議

会報告書をお手元に配付しておきましたので、ご了承願います。 

    次に、監査委員より令和６年１１月分から令和７年１月分に関する例月現金出納

検査結果の報告があり、写しをお手元に配付しておきましたので、ご了承願いま

す。 

    これで諸般の報告を終わります。 

 

追加日程第１９ 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損害賠償額の決定に 

        ついて） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第１９ 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損

害賠償額の決定について）を議題といたします。 
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    本件についての内容説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損害賠償額の決

定について）の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、令和６年１２月１８日、職員が運転する公用車が朝日浄水

場駐車場から出るため後進したところ、町道に停車していた車両に接触し、損傷

を与えた事故に関し、双方の過失割合と費用負担について合意に達しましたので、

和解を成立させ、損害賠償額を決定するに当たり、地方自治法第１８０条第１項

の規定により、令和７年２月８日に専決処分させていただきましたので、同条第

２項の規定により報告するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２０ 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１１号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２０ 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１１号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１１号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、国民健康保険病院事業会計の補正に伴い、負担金が必要と

なったことから補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規定により令

和６年１２月１７日に専決処分させていただきましたので、同条第３項の規定に

より承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１１号）は、歳入歳出それぞれ１５

７万円を追加し、歳入歳出予算の総額を、歳入歳出それぞれ１５２億５，８４９

万１，０００円と定めたものです。歳出につきましては、衛生費の病院費に国民

健康保険病院事業会計負担金を増額いたしました。歳入につきましては、地方交

付税を増額し補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２１ 承認第２号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町国民健康保険病院事業会計補正予算（第２号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２１ 承認第２号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６越前町国民健康保険病院事業会計補正予算（第２号））を議題といたし

ます。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第２号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町国民健康保険病院事業会計補正予算（第２号））の提案理由を申し上げま
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す。 

    本案につきましては、織田病院にて手術室の外気ファンが経年劣化により破損し、

早急に修繕する必要があることから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条

第１項の規定により令和６年１２月１７日に専決処分させていただきましたので、

同条第３項の規定により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました国民健康保険病院事業会計補正予算（第２号）は、収益的

収入及び支出それぞれ１５７万円を増額し、収入及び支出予定額の総額を１億４，

９３１万４，０００円と定めたものです。 

    収益的支出につきましては、病院事業費用に修繕費用を計上いたしました。収益

的収入につきましては、病院事業収益において他会計負担金を増額し、補正予算

を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２２ 承認第３号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１２号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２２ 承認第３号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１２号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第３号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１２号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、物価高騰対策として住民税非課税世帯を対象に１世帯当た

り３万円を、さらにその世帯、子ども１人当たり２万円を給付する扶助費や、居

宅で養護することが困難な高齢者の養護老人ホーム入所措置に必要な委託料を、

また、落雷により故障した防災行政無線笈松中継局の復旧に係る修繕料が必要と

なったことから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規定により、

令和６年１２月２５日に専決処分させていただきましたので、同条第３項の規定

により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１２号）は、歳入歳出それぞれ６，

８７８万７，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１５３

億２，７２７万８，０００円と定めたものです。 

    歳出につきましては、民生費の社会福祉総務費に住民税非課税世帯等臨時特別給

付金や子育て世帯住民税非課税世帯臨時特別給付金などを計上し、老人福祉費に

は養護老人ホーム入所措置委託料を計上いたしました。 

    また、消防費の消防防災施設費に施設の修繕に係る費用を計上いたしました。 

    歳入につきましては、負担金、国庫支出金をそれぞれ増額し、不足額については

地方交付税を増額し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２３ 承認第４号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１３号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２３、承認第４号 専決処分の承認を求めることについて
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（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１３号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第４号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１３号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、ふるさと再生寄附金の増加に伴う返礼品等の委託料及び基

金積立金が必要となったことから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第

１項の規定により、令和７年１月７日に専決処分させていただきましたので、同

条第３項の規定により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１３号）は、歳入歳出それぞれ１０

億３，５４６万１，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ

１６３億６，２７３万９，０００円と定めたものです。 

    歳出につきましては、総務費の企画費に寄附金への返礼品等として委託料を増額

いたしました。 

    また、諸支出金の基金費において、ふるさと再生基金積立金を増額いたしました。 

    歳入につきましては、ふるさと再生寄附金及びふるさと再生基金繰入金、ふるさ

と再生基金預金利子を計上し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２４ 承認第５号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１４号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２４ 承認第５号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１４号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第５号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１４号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、老人憩いの家「陶寿園」の浴槽用ろ過器が経年劣化により

故障し、早急な修繕に要する費用や水道事業会計の補正に伴う負担金及び泰澄の

杜の露天風呂用ろ過器が経年劣化により故障し、早急に修繕するための費用が必

要となったことから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規定に

より、令和７年１月１７日に専決処分させていただきましたので、同条第３項の

規定により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１４号）は、歳入歳出それぞれ１，

００８万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６３億７，２８

１万９，０００円と定めたものです。 

    歳出につきましては、民生費の社会福祉施設費に老人憩いの家「陶寿園」の浴槽

用ろ過器修繕に係る工事請負費の増額や衛生費の簡易水道費には水道事業会計負

担金を、商工費の観光施設費には泰澄の杜の露天風呂用ろ過器修繕に係る工事請

負費を増額いたしました。 

    歳入につきましては、地方交付税を増額し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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追加日程第２５ 承認第６号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町水道事業会計補正予算（第５号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２５ 承認第６号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町水道事業会計補正予算（第５号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第６号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町水道事業会計補正予算（第５号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、落雷により故障した電磁流量計を早急に修繕する必要が生

じたため、地方自治法第１７９条第１項の規定により、令和７年１月１７日に専

決処分させていただきましたので、同条第３項の規定により承認を求めるもので

す。 

    専決処分いたしました水道事業会計補正予算（第５号）は、収益的収入及び支出

それぞれ１５０万円を増額し、収益的収入の予定額を５億９，７５６万８，００

０円に、収益的支出の予定額を６億８６万７，０００円と定めたものです。 

    収益的支出ですが、営業費用において、原水及び浄水費の修繕費を増額いたしま

した。 

    収益的収入につきましては、他会計負担金を増額し、補正予算を調製いたしまし

た。 

    以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２６ 承認第７号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１５号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２６ 承認第７号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１５号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第７号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１５号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、寒波の襲来により除雪出動回数が増加し、今後の除雪費用

に不足が見込まれるため、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規

定により、令和７年２月６日に専決処分させていただきましたので、同条第３項

の規定により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１５号）は、歳入歳出それぞれ１億

６６０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６４億７，９４

１万９，０００円と定めたものです。 

    歳出につきましては、土木費の除雪費に、除雪車の修繕料や除雪業務委託料など

の費用を増額いたしました。 

    歳入につきましては、地方交付税を増額し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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追加日程第２７ 承認第８号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町一般会計補正予算（第１６号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２７、承認第８号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町一般会計補正予算（第１６号））を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第８号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町一般会計補正予算（第１６号））の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、国民健康保険病院事業会計の補正に伴い負担金が必要とな

ったことから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規定により、

令和７年２月１７日に専決処分させていただきましたので、同条第３項の規定に

より承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました一般会計補正予算（第１６号）は、歳入歳出それぞれ３９

０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６４億８，３３１万

９，０００円と定めたものです。 

    歳出につきましては、衛生費の病院費に国民健康保険病院事業会計負担金を増額

いたしました。 

    歳入につきましては、地方交付税を増額し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２８ 承認第９号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度越前 

              町国民健康保険病院事業会計補正予算（第３号）） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２８ 承認第９号 専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度越前町国民健康保険病院事業会計補正予算（第３号））を議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 承認第９号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度

越前町国民健康保険病院事業会計補正予算（第３号））の提案理由を申し上げま

す。 

    本案につきましては、織田病院においてＸ線テレビ装置が破損し、早急に修繕す

る必要があったことから、補正予算を編成し、地方自治法第１７９条第１項の規

定により、令和７年２月１７日に専決処分させていただきましたので、同条第３

項の規定により承認を求めるものです。 

    専決処分いたしました国民健康保険病院事業会計補正予算（第３号）は、収益的

収入及び支出それぞれ３９０万円を追加し、収入及び支出予算額の総額を１億５，

３２１万４，０００円と定めたものです。 

    収益的支出につきましては、病院事業費用に修繕費を計上いたしました。 

    収益的収入につきましては、病院事業収益において他会計負担金を増額し、補正

予算を調製いたしました。 
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    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２９ 議案第１号 越前町地域交流センターの設置及び管理に関する条例の 

              制定について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第２９ 議案第１号 越前町地域交流センターの設置及び管

理に関する条例の制定についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１号 越前町地域交流センターの設置及び管理に関する条

例の制定についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、地域交流センターの設置及び管理に関し、地方自治法第２

４４条の２第１項の規定により条例を制定するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３０ 議案第２号 刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整 

              理に関する条例の制定について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３０ 議案第２号 刑法等の一部を改正する法律の施行に

伴う関係条例の整理に関する条例の制定についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第２号 刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例

の整理に関する条例の制定についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、刑法等の一部を改正する法律の施行により、懲役及び禁錮

が廃止され、これらに代えて拘禁刑が創設されることから、本町において規定の

ある関係条例に関し、所要の改正を行うものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３１ 議案第３号 越前町一般職の職員の給与に関する条例等の一部改正に 

              ついて 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３１ 議案第３号 越前町一般職の職員の給与に関する条

例等の一部改正についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第３号 越前町一般職の職員の給与に関する条例等の一部改

正についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、令和６年度人事院勧告に基づく国家公務員の給与改定を踏

まえ、社会と公務の変化に応じた給与制度の整備による扶養手当の見直し等及び

勤務１時間当たりの給与額の算出方法を労働基準法に準拠させるため、所要の改

正を行うものです。 
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    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３２ 議案第４号 越前町職員旅費支給条例等の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３２ 議案第４号 越前町職員旅費支給条例等の一部改正

についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第４号 越前町職員旅費支給条例等の一部改正についての提

案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、宿泊料金の高騰などを含む社会経済情勢の変化に対応する

ため改正された国家公務員等の旅費に関する法律に準拠し、所要の改正を行うも

のです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３３ 議案第５号 越前町職員の勤務時間、休暇等に関する条例及び越前町 

              職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３３ 議案第５号 越前町職員の勤務時間、休暇等に関す

る条例及び越前町職員の育児休業等に関する条例の一部改正についてを議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第５号 越前町職員の勤務時間、休暇等に関する条例及び越

前町職員の育児休業等に関する条例の一部改正についての提案理由を申し上げま

す。 

    本案につきましては、育児休業、介護休業等、育児または家族介護を行う労働者

の福祉に関する法律の一部改正に伴い、超過勤務の免除の対象となる子の範囲の

拡大と所要の改正を行うものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３４ 議案第６号 越前町保育所条例の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３４ 議案第６号 越前町保育所条例の一部改正について

を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第６号 越前町保育所条例の一部改正についての提案理由を

申し上げます。 

    本案につきましては、令和７年４月１日に越前町立宮崎中央保育所と統合する小

曽原保育所を廃止するとともに、民営化により施設を譲渡する越前町立陶の谷保

育所及び織田保育所の廃止に伴い、越前町保育所条例の一部を改正するものです。 
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    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３５ 議案第７号 越前町包括的支援事業の実施に関する基準を定める条例 

              及び越前町指定介護予防支援事業者の指定に関し必要な 

              事項並びに指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並 

              びに指定介護予防支援等に係る介護予防のための効果的 

              な支援の方法に関する基準を定める条例の一部改正につ 

              いて 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３５ 議案第７号 越前町包括的支援事業の実施に関する

基準を定める条例及び越前町指定介護予防支援事業者の指定に関し必要な事項並

びに指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予防支援等に係る

介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部改正につ

いてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第７号 越前町包括的支援事業の実施に関する基準を定める

条例及び越前町指定介護予防支援事業者の指定に関し必要な事項並びに指定介護

予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予防支援等に係る介護予防のた

めの効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部改正についての提案理

由を申し上げます。 

    本案につきましては、介護保険法施行規則及び指定介護予防支援等の事業の人員

及び運営並びに指定介護予防支援等に係る介護予防のための効果的な支援の方法

に関する基準の一部を改正する省令の施行に伴い、越前町包括的支援事業の実施

に関する基準を定める条例等の一部を改正するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３６ 議案第８号 越前町国民健康保険織田病院使用料及び手数料徴収条例 

              の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３６ 議案第８号 越前町国民健康保険織田病院使用料及

び手数料徴収条例の一部改正についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第８号 越前町国民健康保険織田病院使用料及び手数料徴収

条例の一部改正についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、合併当初から据え置かれていた織田病院の入院室料加算額

を見直すため、越前町国民健康保険織田病院使用料及び手数料徴収条例の一部を

改正するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３７ 議案第９号 越前町営住宅条例の一部改正について 
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○議長（藤野菊信君） 日程第３７ 議案第９号 越前町営住宅条例の一部改正について

を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第９号 越前町営住宅条例の一部改正についての提案理由を

申し上げます。 

    本案につきましては、老朽化により解体を行った町営住宅の用途廃止に伴い、越

前町営住宅条例の一部を改正するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３８ 議案第１０号 越前町水道法施行条例の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３８ 議案第１０号 越前町水道法施行条例の一部改正に

ついてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１０号 越前町水道法施行条例の一部改正についての提案

理由を申し上げます。 

    本案につきましては、水道法施行令及び水道法施行規則の改正に伴い、布設工事

監督者及び水道技術管理者の資格要件等について、所要の改正を行うものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３９ 議案第１１号 越前町国民健康保険税条例の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第３９ 議案第１１号 越前町国民健康保険税条例の一部改

正についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１１号 越前町国民健康保険税条例の一部改正についての

提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、国民健康保険法施行令の一部改正に伴い、国民健康保険税

の基礎課税額に係る課税限度額を６５万円から６６万円に、後期高齢者支援金等

課税額に係る課税限度額を２４万円から２６万円に引き上げるとともに、軽減措

置の対象となる世帯の軽減判定所得基準額について、所要の改正を行うものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４０ 議案第１２号 越前町営体育館条例の一部改正について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４０ 議案第１２号 越前町営体育館条例の一部改正につ

いてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 
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町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１２号 越前町営体育館条例の一部改正についての提案理

由を申し上げます。 

    本案につきましては、令和７年４月１日の朝日小学校と常磐小学校並びに四ヶ浦

小学校と城崎小学校の学校編制に伴い、常磐小学校体育館及び四ヶ浦小学校体育

館を社会体育施設として越前町営体育館とする規定を追加し、併せて指定管理者

の指定に関する規定について改正を行うため、越前町営体育館条例の一部を改正

するものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４１ 議案第１３号 財産の無償譲渡について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４１ 議案第１３号 財産の無償譲渡についてを議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１３号 財産の無償譲渡についての提案理由を申し上げま

す。 

    本案につきましては、越前町立陶の谷保育所及び織田保育所の民営化に伴い、社

会福祉法人四ヶ浦保育園に施設を無償譲渡したく、地方自治法第９６条第１項第

６号の規定により議会の議決を求めるものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４２ 議案第１４号 町道路線の変更について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４２ 議案第１４号 町道路線の変更についてを議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１４号 町道路線の変更についての提案理由を申し上げま

す。 

    本案につきましては、江波地係における宅地造成により整備された道路を町道樫

津江波線の一部とするため、変更をお願いするものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４３ 議案第１５号 福井県市町総合事務組合規約の変更について 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４３ 議案第１５号 福井県市町総合事務組合規約の変更

についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１５号 福井県市町総合事務組合規約の変更についての提
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案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、越前三国競艇企業団が、令和７年４月１日付けで名称を越

前三国ボートレース企業団に変更することとなったため、福井県市町総合事務組

合から組合規約の変更についての協議がありましたので、地方自治法第２９０条

の規定により、議会の議決を求めるものです。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４４ 議案第１６号 令和６年度越前町一般会計補正予算（第１７号） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４４ 議案第１６号 令和６年度越前町一般会計補正予算

（第１７号）を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１６号 令和６年度越前町一般会計補正予算（第１７号）

の提案理由を申し上げます。 

    本予算案は、歳入歳出それぞれ１億３，７３６万９，０００円を追加し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６６億２，０６８万８，０００円と定めるも

のです。 

    今回の補正予算につきましては、主に本年度に実施してまいりました各事務事業

の既決予算額を事務事業費の生産見込みなどにより増額または減額いたしました。

また、前年度繰越金の２分の１を財政調整基金に積み立てるため、積立金を増額

いたしました。 

    それでは、歳出予算の主な内容からご説明申し上げます。 

    まず、総務費ですが、企画費では、コミュニティバス運行委託料等やガバメント

クラウド使用料、丹南広域組合負担金を精算見込みにより減額し、生活交通路線

維持支援補助金は、人件費や燃料費の高騰により増額いたしました。 

    また、税務総務費には、定額減税し切れない所得水準対象者に対する給付金等を

精算見込みにより減額いたしました。 

    次に、民生費ですが、社会福祉総務費では、住民税均等割のみ課税世帯等臨時特

別給付金や、住民税均等割非課税化世帯等給付金などを精算見込みにより減額し、

後期高齢者医療事業費には、後期高齢者医療広域連合負担金を精算見込みにより

増額いたしました。また、保育所費には、人件費や物価の高騰により保育所指定

管理に係る委託料や認定こども園運営負担金等を増額いたしました。 

    次に、衛生費ですが、予防費は、秋冬用の新型コロナウイルスワクチン接種に係

る委託料を精算見込みより減額し、環境衛生費には、鯖江広域衛生施設組合への

負担金を増額いたしました。 

    次に、農林水産業費ですが、農林振興費では、有害獣捕獲数の実績見込みにより

捕獲謝礼等を増額し、農地費には、県営事業である甑谷排水機場や高山揚水機場

の整備により係る負担金を精算見込みにより減額いたしました。また、水産業振

興費には、高度衛生管理を備えた荷さばき施設新設工事の実施設計に係る経費の

一部を支援する補助金を計上いたしました。 

    次に、商工費ですが、商工業振興費では、越前焼伝統工芸職人の育成に係る補助

金を精算見込みにより減額いたしました。 

    次に、土木費ですが、道路橋りょう新設改良費では、国の内示を受け、町道改良
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や消雪設備に係る工事請負費を増額し、住宅管理費には移住定住を目的とした新

築住宅等の持ち家に対する補助金を精算見込みにより減額いたしました。 

    次に、消防費ですが、常設消防費では、鯖江・丹生消防組合分担金を精算見込み

により減額いたしました。 

    次に、教育費ですが、学校管理費では、国の内示を受け、朝日、糸生、城崎、織

田小学校の特別教室に空調設備を新設するための工事請負費等を計上し、教育振

興費には、全ての中学校に指導者用の教科書や指導書を購入するための費用を増

額いたしました。また、国際交流費には、国際交流事業に係る補助金等を精算見

込みにより減額いたしました。 

    最後に、諸支出金ですが、財政調整基金費には、地方自治法の規定による前年度

繰越金の２分の１相当額及び預金利子の積立金を増額いたしました。 

    続きまして、歳入の主な内容をご説明申し上げます。 

    町税については、個人町民税や固定資産税の実質見込みにより増額いたしました。 

    地方譲与税及び利子割交付金から地方特例交付金までの各交付金については、交

付額の見込みにより、それぞれ増額または減額いたしました。 

    地方交付税の普通交付税については、交付額の確定により増額いたしました。 

    分担金及び負担金、使用料及び手数料、国・県支出金については、各事務事業費

の精算見込みなどにより、それぞれ増額または減額いたしました。 

    財産収入のうち利子及び配当金については、各基金で生じた預金利子を増額いた

しました。 

    不動産売払収入については、土地の売払代金を減額いたしました。 

    繰入金のうち財政調整基金及び減債基金からの繰入金については、普通交付税の

増額や既決予算額の減額に伴い一般財源が生じたことから、それぞれ減額いたし

ました。 

    町債については、事業費の精算見込みなどにより、各事業債を増額または減額い

たしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４５ 議案第１７号 令和６年度越前町国民健康保険事業特別会計補正予算 

               （第４号） 

追加日程第４６ 議案第１８号 令和６年度越前町介護保険事業特別会計補正予算（第 

               ４号） 

追加日程第４７ 議案第１９号 令和６年度越前町後期高齢者医療事業特別会計補正予 

               算（第１号） 

追加日程第４８ 議案第２０号 令和６年度越前町温泉事業特別会計補正予算（第４号） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４５ 議案第１７号 令和６年度越前町国民健康保険事業

特別会計補正予算（第４号）から日程第４８ 議案第２０号 令和６年度越前町

温泉事業特別会計補正予算（第４号）までの４議案を一括して議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第１７号から議案第２０号までの特別会計補正予算４議案に

つきまして、一括して提案理由を申し上げます。 

    最初に、議案第１７号 令和６年度越前町国民健康保険事業特別会計補正予算
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（第４号）は、歳入歳出それぞれ２，８０２万４，０００円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ２３億４，２１６万８，０００円と定めるもので

す。 

    歳出につきましては、事業費の精算見込み等により保険給付費を増額し、保険事

業費を減額いたしました。また、諸支出金において、一般会計繰出金には、丹南

広域組合のシステム標準化に係る負担金分を増額し、さらに国保財政基盤強化の

ため、国民健康保険基金積立金を計上いたしました。 

    歳入につきましては、国民健康保険税及び繰越金を充当し、補正予算を調製いた

しました。 

    次に、議案第１８号 令和６年度越前町介護保険事業特別会計補正予算（第４号）

は、歳入歳出それぞれ８２２万１，０００円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳

入歳出それぞれ２４億３，７９９万５，０００円（保険事業勘定２４億３，５１

２万円、介護サービス事業勘定２８７万５，０００円）と定めるものです。 

    保険事業勘定の歳出につきましては、事業費の精算見込みにより、介護予防サー

ビス計画給付費、地域支援事業費などを増額し、居宅介護サービス給付費、施設

介護サービス給付費などを減額いたしました。また、介護保険事業の安定的な運

営を確保するため、介護保険基金積立金を増額いたしました。 

    歳入につきましては、国・県支出金及び支払基金交付金等、一般会計繰入金並び

に前年度繰越金の充当により、補正予算を調製いたしました。 

    また、介護サービス事業勘定の歳出につきましては、介護予防支援事業費を減額

いたしました。 

    歳入につきましては、介護予防サービス計画費収入を減額し、前年度繰越金の充

当により、補正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第１９号 令和６年度越前町後期高齢者医療事業特別会計補正予算

（第１号）は、歳入歳出それぞれ２０１万５，０００円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ３億４，６８０万８，０００円と定めるものです。 

    歳出につきましては、後期高齢者医療広域連合納付金に不足が見込まれるため、

増額いたしました。 

    歳入につきましては、後期高齢者医療保険料を充当し、補正予算を調製いたしま

した。 

    最後に、議案第２０号 令和６年度越前町温泉事業特別会計補正予算（第４号）

は、歳入歳出それぞれ２８万１，０００円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入

歳出それぞれ２，５７５万円と定めるものです。 

    歳出につきましては、花みずき温泉の施設管理費において、送湯ポンプ取り替え

工事の完了により工事請負費を減額いたしました。 

    歳入につきましては、令和５年度分消費税申告額の確定に伴う消費税還付金並び

に前年度繰越金を増額し、温泉使用料及び一般会計繰入金を減額し、補正予算を

調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４９ 議案第２１号 令和６年度越前町水道事業会計補正予算（第６号） 

追加日程第５０ 議案第２２号 令和６年度越前町下水道事業会計補正予算（第５号） 

 

○議長（藤野菊信君） 日程第４９ 議案第２１号 令和６年度越前町水道事業会計補正

予算（第６号）、日程第５０ 議案第２２号 令和６年度越前町下水道事業会計
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補正予算（第５号）の２議案を一括して議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（髙田浩樹君）登壇 

○町長（髙田浩樹君） 議案第２１号及び議案第２２号の事業会計補正予算２議案につき

まして、一括して提案理由を申し上げます。 

    最初に、議案第２１号 令和６年度越前町水道事業会計補正予算（第６号）は、

収益的収入及び資本的収入における財源の組替えを行うものです。 

    初めに、収益的収入ですが、営業収益において、収入見込みにより水道料金を減

額いたしました。また、営業外収益につきましては、他会計負担金、県補助金及

び公有建物災害共済金を増額いたしました。 

    次に、資本的収入ですが、企業債及び県補助金を減額し、加入金及び他会計負担

金を増額いたしました。 

    続いて、議案第２２号 令和６年度越前町下水道事業会計補正予算（第５号）は、

収益的収入及び支出それぞれ１，０７７万５，０００円を減額し、収益的収入の

予定額を１０億３，５３８万円に、収益的支出の予定額を１０億３，５３４万７，

０００円と定めるものです。また、資本的収入を１１万５，０００円減額し、資

本的収入の予定額を１億５，３２９万６，０００円と定めるものです。 

    初めに、収益的支出ですが、営業費用において、精算見込みによる光熱水費及び

委託料を減額いたしました。 

    収益的収入につきましては、営業収益において、収入見込みにより下水道使用料

を減額いたしました。また、営業外収益において他会計負担金及び県補助金を減

額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、資本的収入ですが、企業債を減額、県補助金を増額し、補正予算を調製い

たしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（藤野菊信君） お諮りします。 

    本日の会議はこれで散会したいと思います。 

    これにご異議ごありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤野菊信君） 異議なしと認めます。 

    したがって、本日はこれで散会いたします。 

    なお、午後１時から全員協議会を開催しますので、議案書をご持参の上、全員協

議会室へお集まりください。よろしくお願いします。 

 

散会  午後 ０時００分 

 


